
Miernejší napísaný, na ktory odpoveda

dok 17 ledna Skarnicl. A ja zas

24/1 877.

Blahorodný Pane!

Velice mi je leto, že Vaším vlastním slo-

hem vam odpovidati musím. Ale stan

Vám po vieli. Tedy čo mi na oči držíte?

Že sem Vám všecky predplatky z Nitry súbil

dať, a ja že sem 1390 zl. prijal a Vam

jen 670 zl. dal. Jak dašnost to vedeť

může že sem ja 1390 zl. prijal, to ne-

rím, lepe vín, že ste Vaš nost vieš

Niter tlačit dal, než Ište pravo niel.

Ja čo sem Vám dlúžen platím, prís-

maje od Vás po krejčarích platívam

Vám po stach a tisícich a neptám se

Vás nam to dávate

Ja som Vám dal vyhlad, že Vam Nitry,

hned jak seberú penie vyplatim a ješte

i ze starého dluhu set s Božj po

moci nečo. Tm nie, že sem moril

skutečne oddať pravotazovi nič takby

Z tohoto ale pri mých lidách všelikých

sešlo, a ja dosud mám za obecenstvem

mnoho penez. Pri všem tom Nitru,



sem Vam skutečiu vyplatil a nad to

Ješte i nečo z jiného dlahu setrel.

a mojí sejdau se peniže od Kmehlupči

a těch, čo na uwez vzali Nitru, setru

vše až na starý dluh 900 zl

za ktorý mi proti mému závažku

na misto 6 % pilne zapisujete 10 zl.

že sta. Istnute tedy w nikách Vaších

jako trebar kterého užerníka

Mozolujem se a pracujem, a porád

mi sedíte jako žid na krcoch. To

sem si od Vas nezaslúžil, ani

mou chvaloreč, kterou sem Vás

závod vyznačil tak, jako Vás

zaden spisovatel dosud neodčistoj-

nil, nenechá na míste ten, který

bude po mne kedysi čítal ty útra-

ny, které sem pro Vašnost znášat

musel.



Nuž na jaký způsob Vam ja

chcem dlahobu zplačet, ptáte je, od-

povídam, na taký, jako sem to od 30

let činil. Z nie literární práce, nebo

jiného způsobu nemám, o čem Vašnost

dobre, bi. Z Nitry a z C. Listá

pozustávající dluhy dostačí mi

vyplatil ten verny dluh tich 391

zl.

učiním zajisté po tomto Vašem

novem útoku na mne i ja utok na

mojích dlužníku, s jakovým prospe-

chem nevím, ale vím, že Vam w

sem dlažen zaplatit musím a zase-

latím statečne. Jestli to u mne

tak nejde, jako bych ja chtel, a

Vy chteli, toho jau príčina pomery

ale ne ma vile. A pokud sme

obetnú počera, nemali bychom

sobě zhorcuvat život.



Když Vás tak kdosi a čosi honí mňa

nahaňat, dobre udelajte si jak se

Vam líbí, ja platit nemohu

za Váštlač sen zase z tlače

ačkoli i urokujem už tu summu

z tlače poštau. Ale to je ni

srde studene to nezná, jen zos-

diktuje všecky maximy života

Nuž mejte si.

Ešte sme není s tím swazkem,

C. L. w porádku. Nevím, kdesi

je mi ta korrektura toho poslední-

ho 1/4 archu zaratitu a ty dwa

archy stratili. Prosím Vas pošlite-

mne to a ja vykorrigujem to, a

dodám tytulní list jim, aby to

jako brošura samostatná mohlo

vydano byt. S tím už šťastní

Nový rok Vám vynšuje sem

V Hlubokém d. 10 sedna 1877.

Dr Hurban
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Prepracovaný a

dokladnejší, kde nemie-

ním se tak celkom zrieknuť

nárokow na to plus vytlačených Nitier

Hluboké d 24 Jan. 1877.

Blahorodný Pane!

Ja sem nikdy surove si nepočínal, ale suro-

vost z Vaší strany toliko vždy zaslaužené,

odbyl a odrazil. A či to nebyla surovost

od Vás, když se mi opovažil vyčítat

domnele prijmy a zanedbávaní Vás?

vyhrozovat na končí dlhých roku

když práve ja v nejvetších úzkostech

jem. Vy ste smetani vždy sebrali s mo-

jich krvepotných praci. Ja som Vám

poslaužil k dobreniu, by mne nikoly

li to jen hotová surovost od Vás

že Vy za mne do Sporitelny platíte

uroky. A kolikrate ste mi to psal,

anižbych tuto, lež a surovost byl zavia-

til zaslunžené.

Teď už, když tak s hrabami Vašich

panu žetu, bár ja s nimi w žádném ob-



chodním sväzku nestojím ste si i el

Vam hovorím, že je to lež žeby ste b

za mne platili uroky do sporitelný

Ja sem od Vás grajcara nikdy neprí-

jal as confusnými Vašími učtaný.

chteje jednan býti na pokojí uzaw-

rel sem narodnám s Vami a

jšem do konce r. 1874 ole Vaších

seznání a mojích pojíšťení qutt.

až na mnou dobrovolne Vam mňa

nych 900 f, které sem nemohl

Ale sliby wyplatit. A že sem

nemohl za to Vám rúčím mou

to. Na uroky hned pri vyrov-

naní se našem jsem vošem prístal

ale s Vaším tež dorozumením jen

na 6 odstowalowé uroky

chceteli čo vytýkat, tedy vytýkejte



takoveto farta ale confusne lži mne

neotrepavejte o uši

Jak Vašnost se mnou nakladala

vždy, vidí že na konec. Ale zaplať,

Pan Bůh! Však ja ješte proto neza-

hynu.

když prijde braniti mi se, tak bo

du se brániť, a čo jem za tlačivo

pominen to platit i musím chce

budú ale s hužbami že mnou ješte

žadny človek nič nepočidil.

Na to Vaše více tlačení exemplá-

nú, než pisovatel dowali, bych Vám

ja lehce našel hrozbu; ale ja byl

za 30 roku statečným Vaším vyrá-

bátelem, nebo wy ste meli osob

že mne ale ja nikoli, a nechcí s

k pušam tom to premenil a nezriekal sa len tak lahko

toho požadovania prawá za to plus vytlačených

Nitier, ktorých krowe toho iste viacej bolo, než 100 Exx.



poškwrnit sudami nepratel na-

ších. Jen si dajte prosím wzdu-

na pero a nehrozte mi

Že ja puvodne proznal se k

jiste summe dluhu, terán ste vašnost-

mne nijak uctami dokazať ne

vedeli, to sa ani neutujem, ani

neodovlávám, a litujem tolko,

že sem dokence nebyl v stawe zavča-

su Vám to vyplatit. Prawe proto

uroky sem slíbil. Ale wy i ty ste

gradurowali i w tlačí mne povy-

šovali i jeste teď hrozíte.

A tak tedy dost. Ja Vam síce psať

nebudú, a prosím i Vás, aby ste si wšet-

rili práce. Ja se hrozel nebojím a

popužuje mne to po takowých suse-

nostech, jako sebu mel s Vám.

S Bohem!

Váš

DrHurban


